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luta a favore delle categorie di personale 
anziano meno r imunerato . 

« Questi provvedimenti di larghezza non 
possono significare però in alcun modo una 
regolarizzazione vera e propria di carriera, 
nel senso di una parificazione generale, cui 
gli interessati non avrebbero oggi ti tolo, che 
la Direzione generale non sarebbe autoriz-
zata ad ado t ta re e che il bilancio non con-
sentirebbe. 

« Il ministro 
« S A C C H I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici annuncia di aver 
dato risposta scrit ta alla interrogazione pre-
sentata dal deputa to Sichel « per sapere a 
che punto si t rovino gli studi e le t r a t t a -
tive per il r iscatto della ferrovia Pa rma-
Guastalla-Suzzara esercita dalla Società 
Veneta ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Sono t u t t o r a in 
corso gli studi da pa r te dei corpi compe-
tenti circa la convenienza pe'r lo Sta to di 
procedere al r iscat to della ferrovia Parma-
Guastalla-Suzzara concessa al Consorzio 
della provincia di Pa rma con diversi Co-
muni ed esercitata dalla Società Veneta. 

« Appena ul t imat i ta l i studi, il Governo 
prenderà le sue determinazioni e, occor-
rendo, presenterà proposta al Pa r l amen to . 

« Il ministro 
« S A C C H I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici annuncia di aver 
dato risposta scritta alla interrogazione 
presentata dal deputa to Dorè « per sapere 
se è a conoscenza dei modi imperfett i con 
cui furono eseguite le bonifiche dell'Agro di 
Siniscola e se in tenda di porvi riparo », 

R I S P O S T A SCRITTA. — Nel giugno scorso 
pervenne un a t to protestat ivo di proprie-
tari interessati alla bonifica dell 'Agro di 
Smiscola i quali r i levavano il f a t to che le 
colmate artificiali dei te r reni depressi si 
andavano eseguendo con sabbie marine, 
compromettendo i r isultat i agrar i della bo-
nifica e danneggiando anche i terreni limi-
trofi dove le sabbie delle zone in colmata 
venivano t raspor ta te dal vento. 

« Furono immediatamente chieste infor-
mazioni all'ufficio del Genio civile di Sas-
s a r * il quale, con rappor to del 27 giugno 
scorso, dichiarò che, non trovandosi nei 

u ° g M prossimi al lavoro del materiale ter-
roso sufficiente all'esecuzione delle colmate 

artificiali dei terreni depressi, l ' Impresa è 
s ta ta cost re t ta a servirsi delle sabbie che 
ricava dalle dune, salvo a ricoprirle con 
quella poca terra che le riesce di prendere 
dalle colline vicine le quali sono in massi-
ma par te rocciose e brulle. 

« Però, ad avviso dell'ufficio, il danno 
non sarà permanente , giacché, coll 'andare 
del tempo, la condizione dei terreni colmati 
non sarà diversa da quelle dei circostanti,, 
i quali sono costituit i di roccia o sabbia e 
r icopert i di una cotica sottile di mater ie 
terrose, sufficiente a dare un ot t imo pa-
scolo. 

« Per quanto poi r iguarda la condizione 
dei terreni circostanti a quelli in colmata,, 
è poi da escludere che le sabbie portate^ 
dal vento rechino un danno reale, sia per-
chè si t r a t t a di cosa insignificante, sia per-
chè, anche prima della bonifica, si verifi-
cavano depositi di sabbia che il vento 
asportava dalla prossima spiaggia 0 dalle 
dune marine. 

« In base alle notizie fornite dall'ufficio, 
fu dato incarico all ' ispettore compar t imen-
ta le di accer tare se fosse possibile e conve-
niente r iparare alle deficienze della colmata 
in corso d 'opera, procurandosi i material i 
terrosi in località più lontana e convenendo 
con l ' appa l t a to re un congruo compenso. 
Se non che l ' ispettore ha dovuto ricono-
scere che, non essendo possibile, anche a 
molta distanza dal luogo, derivare q u a n -
t i tà maggiore e quali tà migliore di terreno* 
vegetale, bisogna accet tare lo stato delle 
cose, a meno che non si voglia rinunciare^ 
alla bonifica, la quale, se non conseguirà 
un serio risultato agricolo, raggiungerà pur 
sempre il suo scopo igienico e verrà a mi-
gliorare puranche sensibilmente le condi-
zioni dei terreni , finora non mai posti a 
cul tura , perchè costi tuit i di sola sabbia e 
di stagni pestiferi. 

« Ne è prova il f a t t o che la zona finora 
colmata accenna ad una vegetazione di 
graminacee, per cui è da ri tenere che qual-
che miglioramento agricolo della plaga si 
arr iverà ad ot tenere. 

« Il ministro 
« S A C C H I ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per l ' istruzione pubblica an-
nuncia di aver da to risposta scri t ta alla in-
terrogazione presentata dal deputa to Paolo 
Bonomi « sul r i t a rda to pagamento al co-
mune di Ver tova del concorso per l 'arre-
damento del locale scolastico pel quale 


